

早教讲堂

宝宝想像力需培养

幼儿期是宝宝想像力最丰富的时期,父母讲的故事特别能激发宝宝想像力,而丰富的想像力往往来自于联想,许多宝宝可以在你讲到一个事物时联想到多个与此有关的事物,这就是想像力的开端。从小培养宝宝的想像力,对宝宝以后的成长非常重要!那么怎样发展宝宝想像力?

丰富宝宝的生活经验

想像是在宝宝大量的生活经验基础上积累起来的。别人说“苹果”,你的头脑中会浮现出一个“苹果”的具体形象,这个形象

就是表象。正是依靠表象的积累,宝宝的想像才逐渐发展起来。帮助宝宝积累生活经验正是帮助宝宝在头脑中建立表象的过程。宝宝表象的积累越多,就越容易将相关的表象联系起来,这也就是想像发展的过程。在学前阶段,我们鼓励家长经常要带宝宝走向大自然,与社会接触,目的就是让宝宝有机会丰富生活经验,在头脑中留下更多的表象,为想像的发展打下基础。

给宝宝提供适合的环境

除了带宝宝外出,在家中也

要给宝宝一个良好的环境,帮助宝宝想像力的发展。给宝宝合适的图书,和宝宝一起分享故事描述的情景,和宝宝一起想像情节的变化,鼓励宝宝想一想结局怎样,都是帮助宝宝想像发展的好办法。读故事书时,改变一下读的方法,读一读,停一停,想一想,给宝宝一个吸收和连接已有经验的时间。此外,和宝宝一起游戏也是置鼓励宝宝想像的大好时机,女孩子爱玩的“扮家家”,男孩子爱玩的搭积木,都是宝宝想像力发展的机会。不只是提供玩具,还要和宝宝一起玩,



在游戏的过程中和宝宝一起想像,“你今天给娃娃做什么饭呀?”“我们上次去动物园,你还记得吗?我们给大象搭一个家吧?”

宝宝将想的说出来也是一个过程,这不但是将生活经验梳理的过程,也是将经验在头脑中组织、整理后表达的过程。要鼓励宝

宝大胆想、大胆说,当将宝宝想的就当真的说出来时,不能简单地一句“瞎说”就将宝宝打发掉,而是应该仔细地问问宝宝到底是怎么回事,帮助宝宝分清哪些是想像,哪些是真实?对宝宝提出的问题鼓励他:“你想想为什么?”“你会是什么样呢?”(王晓丽)

少儿学习英语要有针对性

早期阅读已提前至零岁,0—3岁是培养幼儿阅读兴趣与学习习惯的关键时期,3—8岁为幼儿语言发展有利时期,也是语言学习最佳时期。掌握好这一时期的英语语言学习,对于孩子未来英语潜力的开发有着不可估量的作用。幼儿在在这一阶段接触英语,在他们的意识中,英语就不再是“用中文译出来的语言”,幼儿在头脑中将自然建立起两个语言系统,使用任何一种语言的时候,都是用相应的语言系统进行思考,表达也就更加流畅,而转换也将更加灵活。

那么少儿学习英语的过程中应该注意哪些问题?不同年龄段的孩子来说,有不同的性

格特征,比如:3—6岁,为启蒙时期,孩子刚刚开始接触外界事物,好奇心很重,是培养兴趣的最佳时期,所以对于这个年龄段的孩子来说,英语教育要以兴趣的培养为主,可以通过游戏、听说、自然拼读等方法培养孩子的英语学习兴趣;7—9岁为入门时期,这个阶段,孩子的学习能力已经基本发展健全,善于模仿,所以这个阶段孩子的英语教育要以基础学习为主,通过第一阶段的学习,孩子已经掌握了一些基本的词汇和语法,这个阶段就是要在让孩子所学的知识更加系统化的前提下进行英语入门知识的学习,可以通过阅读、情景创设、角色扮演等方法进行学习。



如何让孩子学会独立

现在许多家庭都是独生子女,父母对孩子是含在口里怕化了,捧在手里怕掉了,孩子在家是“衣来伸手,饭来张口”,什么事只要喊一声“妈妈”或“爸爸”就万事大吉。可是,在现实生活中,竞争激烈、压力重重,孩子一旦离开父母母亲人建造的水晶宫,走向社会,就会像离开水的鱼一样难以生存,难以适应社会需要。

依赖心理主要表现为缺乏信心,没有主见,能力不足,甘愿处于从属地位。缺少独立生活的勇气与能力,做事祈求他人帮助,性格优柔寡断,难做决定。在学校,他们表现为听老师话,对老师的要求奉为圣旨,如果老师没有提出具体要求,他们就会茫然不知所措;在家里,处处让父母包办,处处让父母代劳,动手、动脑能力极差。

让孩子自己做选择

“今天穿灰裤子还是红裤子?”在处理孩子自我生活管理的问题上,父母基本上可以放心,让孩子学会自主选择,培养他们的自主能力。当然,一些比较难的事情,如系鞋带,家长要教孩子一些基本的技巧,当孩子成功系好鞋带之后,对孩子所做的努力要及时做出肯定。要正确看待在生活技能学习过程的反复现象,记住父母的期望值与孩子的能力相匹配时,才能调动孩子的自理积极性,促进孩子生活自理能力的提高。

允许后果的发生

父母也许都有这样的经历,您越是不冷静,越是督促、批评、越是替孩子着急,可事态的发展往往却不能随着您焦急的心情而顺利进展。那么您不防保持冷静和快乐的心情,放弃与孩子的权力斗争,把责任交给孩子自己,这也本应该就是孩子自己的

责任。放开手让孩子去做,允许孩子做错,允许一些自然后果的发生。关键是后果发生后,如何让孩子在补偿后果中尝到东西,如何去锻炼和实践社会。

别急着告诉他们答案

“这是个有趣的问题。你是怎么想的?”在孩子自己第一次学习时,父母就应该让孩子养成自己学的习惯,遇到问题让孩子学着自己去思考;而对于那些已经养成依赖性的孩子,父母抱着逐渐放手的原则,不能指望孩子一下子就到位。孩子在学习的整个时间里,给孩子独立的时间和空间,不要看管学习过程,要看结果。父母要做的是:帮助孩子找到学习途径和方法,总结失败,吸取教训,鼓励他上进。做孩子学习的指路人、帮助者、鼓励者,而不是孩子学习上监视者、批评者、管教者。

鼓励孩子善用外部资源

“我觉得可以去动物园实地考察一下。”行为依赖于别人是可怕的,那么思维依赖于别人是更可怕的事情。想是做的提前提,不会思考,不知道去思考的人,如同没有灵魂一般。因此,父母要培养孩子的思考能力,鼓励孩子善用外部资源,让孩子学着自己去思考,让孩子的思维活跃起来。



七田阳光《做天才儿童的揭幕者》 大型教育讲座11月30日开讲

七田阳光“荟”优秀家长课堂,本周六(11月30日)在烟台滨海国际酒店二楼钻石厅举行。届时,国内教育权威亲临烟台为您解答:

为什么父母感觉对孩子付出了那么多,还是不能与孩子建立亲密的关系呢?(亲子关系)

为什么孩子总是在家里生龙活虎的,出门就变黏人小绵羊呢?(社会性)

为什么孩子总是静不下心

来干一件事情,拖拖拉拉到让父母发狂呢?(专注性)

为什么孩子不能适应新的环境(如幼儿园)呢?(适应性)

为什么孩子遇到困难只会退缩拒绝,不会主动想办法解决呢?(抗挫性)

为什么孩子不能进行自我管理时间(情绪)呢?(自律性)

每位到场嘉宾均有礼物赠送,还有砸金蛋送大礼活动,冰箱、微波炉、豆浆机、加湿器、儿

童拉杆箱、24寸个性年历、毛绒玩具、益智产品……赶快来参加吧!

每位父母都会说:“我爱自己的孩子”。“爱”究竟如何实施?是孩子想要什么就给什么?其实,“爱”没有最好,只有最适合。所以爱是可以成为一种教育的模式,也就是爱的教育—全脑教育。七田阳光一直致力于为0-12岁的儿童及学生提供专业、完整、高品质的全脑教育课程。

早教QQ群号:145610283 早教疑难问题专家咨询热线:15506483377



易贝乐烟台中心限时千人大团购

感恩大回馈 半价课时包限量发售 短期课程尽享VIP

活动时间:11月26日-12月1日

易贝乐第三代少儿英语全国千人大团购开始了。

16课时仅售680元,报名即享精美礼包。

3-10岁宝宝进店有礼。

更多感恩套餐,期待您的到来。

烟台中心仅有88个名额
限时一周售完为止

详情请咨询:0535-3408765

地址:南大街178号 振华国际商场2楼 西区

易贝乐新浪微博

